                                          Tartu Kergejõustiku Veteranide Klubi Kevek 
                                              Juhatuse koosoleku protokoll nr: 2

Koosolek viidi läbi  19.12.2023  Teguri 37 ,  kell  12.00 -  13.20
Koosoleku viis läbi juhatuse esimees  Andrus Mutli.  Koosolekul olid kohal: 
Klaarika Eksi
Heikki Ots
Aivar Pere
Margus Kirt
Protokollis Andrus Mutli.

Koosoleku päevakava :
                     1. KEVEK talviste  sise võistluste korraldamine 20.01.2024.
                     2.  KEVEK 2023 üldkoosoleku korraldamine.
                     3.  Võistluskalender 2024 ülevaade.
                     4. Muud jooksvad teemad, volitused



1. KEVEK talvised sisevõistlused toimuvad 20. jaanuar 2024 Tartu Ülikooli spordihoones.
Jaotati ülesanded juhatuse liikmete vahel:
Aivar Pere- linnapea kutsumine avamisele, võistluste avamise sõnavõtt, korraldab keveki hümni laskmise, võtab ühendust ajakirjanikuga kes võiks kajastada Postimehes meie võistluse eelinfot, kaugushüppes alavanem, uurib parema internetiühenduse võimalusi TÜ infotehnoloogia spetsialistilt, võistluse eelõhtul kell 18.00 abis korraldusel, peale võistlust abis asjade kokkupanemisel.
Klaarika Eksi- kolm abilist kes eelõhtul alates 18.00 aitavad jagada toetajate tooteid ja abis korraldusel, võistluspäeval kolm abilist rinnanumbrite väljastamisel ja hiljem autasustamise läbiviimine rahvariietes, peale võistlust abis asjade kokkupanemisel.
Heikki Ots- korraldab koos Ivo Kalaga välis heidete võistlust. Välisalade vasara ja raskusheite toimumine otsustatakse 18.01.24 vastavalt prognoos ilmateate järgi. Heitevahendite kaalumine ja tulemuste mõõtmine korraldamine. Pori korral paigaldada porivaba kate heiteringini, valmidus heitevahendi kõrgelt turvavõrgust alla toomiseks, Andruselt saab Kevek telgi ja vajadusel organiseeritakse gaasisooja- ja lehepuhur. Kui välisalasid ei saa läbi viia abistatakse korraldajat sise alade juures.
Margus Kirt- organiseerib kunstlilled ja lillepoodiumid autasustamise juurde. Võtab ühendust Maag Grupi esindajaga ja toob nende tooted 19.01.24 õhtul spordihalli.
Andrus Mutli- kohtunike brigaadi organiseerimine koos reeta Partsiga, peab läbirääkimisi live ülekande kommentaatorite leidmiseks ja Martti Soosaarega halli kommentaatori töö osas, tellib uue autasustamis taustabänneri (seoses uute sponsorite kuvamisega), rendib bänneri alum konstruktsiooni, rendib riigilippude alused, peab läbirääkimisi teamspordiga kinkekaartide osas, kus 50% auhinnast tasub teamsport, tellib uued suurema formaadiga 3 kinkekaarti mida kasutatakse autasustamise fotografeerimisel, rendib kaks tõstukit Videovanad tiimile, tellib diplomid, kujundus Anti Veermaalt, levitab võistluste reklaami sotsiaalmeedias ja suhelda otse läti, leedu, soome tiimi esindajatega, Haage Vesi ja Tartu Mill tooted tuua 19.01. TÜ halli, Tamme staadionilt tuua hüpete lisatabloo (TÜ-s olemas kaks tablood, vaja aga kolme) tellib juurde rinnanumbreid, kuna suvisel staadionijooksu sarjal on osad kaduma läinud, tellib uued heitemärgid 150mm läbimõõduga 20 tk. kaasab 19.01.õhtuks keveki liikmeid asjade valmispanemiseks, tellib Särka Spordist auhinna karikad 60 tk, teatejooksuks 36 medalit ja läti, leedu, soome tiimidele mälestusesemed, võistluse eelõhtul kell 18.00 abis korraldusel, peale võistlust abis asjade kokkupanemisel.
Üldist võistluste kohta- korraldada Reeta, Janeki ja juhatuse liikmete vahel 16.01.24 kell 16.30 Teguri 37 veel asjade täpsustamiseks üks nõupidamine. 
Juhatus kinnitas OÜ Videovanad teenuse pakkumise, mis tagab otseülekande tootmise võistluste ajal.
Tõkkejooksu vanuseklassi vahed ja kõrgused märgitakse 19.01. õhtul teibiga maha ja kontrollitakse et mõlemad liivakastid oleksid kastetud.


2. Andrus tutvustas Ülikooli kohviku toitlustuse hinnapakkumist ja juhatus kinnitas selle. Andrus saadab 28.12.2023 keveki liikmete meilile info aastakoosoleku toimumise ja selle toitlustuse tasumise kohta.
Andrus tellib Särka Sport- ist aastakoosoleku ja olulisemate sünnipäevade ( 50, 60, 70, 75, 80, 85) meened. Meenete saajad arutati omavahel läbi.
Klaarika aitab leida meelelahutuse osa üldkoosolekule.
Üldkoosoleku toitlustus tasu liikmetele 25 eurot ja kaaslasele 35 eurot. Koosolekule saabumine kinnitatakse makse laekumisega KEVEK kontole hiljemalt 31.01.2024. 
Pandi paika üldkoosoleku päevakord: 
1.  Tartu KEVEK 2023 aastaaruande tutvustamine ja  kinnitamine.
            2.    Juhatuse liikmete volituste pikendamine
            3.    Parimate tunnustamine.
            4.    Uue 2024 aasta võistlused ja püüdlused.


3. Andrus tutvustas 2024 aasta võistluskalendrit, eelkõige KEVEK ja Tartu Kalev Staadionijooksu sarja mille kuupäevad ja distantsid on leitavad www.kevek.ee kodulehel.
4. Kuna Aivari, Klaarika ja Marguse juhatuse liikme volitused on e-äriregistri andmetel 09.01.2024 lõppemas, siis juhatus teeb üldkoosolekul ettepaneku neid volitusi pikendada.
Andrus andis ülevaate klubi rahalisest seisust.

